



# 普京下令俄軍驅逐來犯烏軍

## 斥基輔謀為談判增加籌碼 襲擊平民及民用設施



▶ 俄國防部11日公布在庫爾斯克用無人機打擊烏軍戰車的畫面。法新社

烏克蘭近日加大在俄羅斯邊境地區的軍事行動，俄方指，庫爾斯克州有28個定居點共計約2000人被烏軍控制。目前，烏軍越境襲擊已造成庫爾斯克州12名平民死亡、121人受傷，12.1萬人疏散，另有約6萬人正在等待疏散。普京12日就庫爾斯克局勢召開會議，強調俄方首要任務是驅逐外敵。



▶ 烏軍坦克在庫爾斯克地區開火。路透社

【大公報訊】本月6日以來，上千烏軍越境突襲俄庫爾斯克州，俄方出動後備力量、坦克、無人機、火炮和戰機回擊，雙方交戰地區距離庫爾斯克核電站僅有數十公里。俄方稱，已在核電站發現彈片和碎片，可能是被擊落的導彈碎片。

庫爾斯克州代理州長米爾諾夫12日向俄總統普京匯報稱，該州有28個定居點共計約2000人被烏軍控制。目前，烏軍越境襲擊已造成庫爾斯克州12名平民死亡、121人受傷，12.1萬人疏散，另有約6萬人正在等待疏散。米爾諾夫說，烏軍滲透縱深約12公里，橫寬約40公里，但由於沒有明確的「前線」，俄軍很難確定敵人的具體位置。俄別爾哥羅德州12日宣布，由於烏軍在邊境地區的行動，該州亦已疏散1.1萬居民。

普京12日就庫爾斯克局勢召開會議，指責敵方試圖「挑撥離間、製造衝突、恐嚇人民，破壞俄羅斯社會的團結和凝聚力」，並下令俄軍驅逐來犯烏軍。俄國防部稱，6日以來，俄軍已在庫爾斯克方向的戰鬥中打死打傷烏軍1600多人，並擊毀烏軍坦克32輛。

### 普京：很難與烏進行談判

普京指出，烏軍越境襲擊旨在阻止俄軍在頓涅茨克等其他方向繼續推進，但並未成功。他還表示，基輔試圖為未來的談判增加籌碼。《經濟學人》也稱，烏克蘭可能想要在邊境地區建立「緩衝區」，作為與俄方談判的籌碼。但普京指責烏方「不分青紅皂白地襲擊平民、民用設施，還企圖威脅核設施」，很難與其進行談判。

烏克蘭一名高級安全官員透露，烏軍突襲俄邊境的目的是拉長戰線，分散敵方兵力並造成最大損失，以破壞俄羅斯局勢的穩定。

美國政府5月底批准烏克蘭使用美製武器襲擊俄境內目標。本月9日，烏軍發動越境襲擊後不久，白宮宣布將向烏克蘭提供新一批價值1.25億美元的軍事援助，包括「毒刺」導彈、高機動性炮兵火箭系統等。普京稱，西方正藉烏克蘭人之手與俄羅斯作戰，基輔是在執行其西方主子的意願。

中國外交部發言人12日就烏軍進入俄領土回應說，中方在烏克蘭問題上的立場是一貫的、明確的，呼籲各方遵守局勢降溫「三原則」，即戰場不外溢、戰事不升級、各方不拱火。中方將繼續同國際社會保持溝通，為推動危機政治解決發揮建設性作用。

### 扎波羅熱核電站起火

當地時間11日，由俄羅斯控制的扎波羅熱核電站冷卻塔發生火災，幸而未造成輻射水平異常或人員傷亡。

俄羅斯國家原子能公司發表聲明說，11日晚，烏軍對扎波羅熱核電站兩個主冷卻塔之一實施無人機襲擊，導致該冷卻塔起火，內部結構嚴重受損。聲明稱，此次襲擊是烏克蘭實施的「核恐怖主義行為」。烏克蘭總統澤連斯基在社交媒體發布冷卻塔起火的視頻，並指控俄羅斯方面在核電站內縱火。扎波羅熱地區緊急情況部門稱，火災已被撲滅，未影響核電站運行，周邊地區核輻射水平正常。

國際原子能機構（IAEA）說，該機構專家聽到了爆炸聲，並親眼目睹核電站西北部冒出黑煙。俄烏衝突爆發後，扎波羅熱核電站頻繁受到戰火威脅，6個反應堆機組已完全停運。今年4月，最後一個處於熱停堆狀態的反應堆機組也轉為冷停堆。IAEA指出，此次火災不會直接影響到反應堆安全，但此類事故可能威脅到對安全至關重要的設施。IAEA總幹事格羅西11日重申，這些「魯莽的攻擊」導致核事故風險增加，必須立即停止。

（路透社／俄羅斯衛星通訊社）

### 烏克蘭越境襲擊情況

俄總統普京召開會議討論庫爾斯克局勢。普京指控烏軍用導彈等武器無差別攻擊民用設施。

烏軍發布視頻，宣稱已控制庫爾斯克州蘇賈市，包括一處俄羅斯天然氣工業股份公司的設施。蘇賈市市長否認烏方說法。俄方指責烏軍行動威脅到庫爾斯克核電站。

俄方宣布在布良斯克、別爾哥羅德和庫爾斯克三州實行反恐行動制度。俄緊急情況部稱，已有超過7.6萬人從庫爾斯克州撤離。俄國防部稱，俄軍在庫爾斯克州消滅了烏軍第22機械化旅的15名指揮人員。烏總統澤連斯基首次承認烏軍越境襲擊俄本土。

庫爾斯克州代理州長稱，該州有28個定居點共計約2000人被烏軍控制。烏軍襲擊累計造成12名平民死亡、121人受傷，12.1萬人疏散。

烏軍突襲俄羅斯庫爾斯克州境內。俄軍總參謀長格拉西莫夫稱，1000多名烏克蘭武裝部隊人員參加了此次進攻。

8月7日

8月6日

8月9日

8月10日

8月11日

8月12日

大公報整理



▶ 扎波羅熱核電站冷卻塔11日起火，頂部冒出黑煙。法新社

### 俄烏衝突最新戰況



▲ 庫爾斯克居民9日乘火車撤離。路透社



▲ 庫爾斯克地區的民宅和汽車11日被烏軍炮火摧毀。美聯社



▲ 加沙城居民11日查看以軍轟炸造成的損失。法新社

### 中東局勢升溫 美增派核潛艇撥火

【大公報訊】據Axios網站報道：以色列情報部門稱，伊朗未來幾日可能對以色列發動攻擊，報復巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）領導人哈尼亞在伊朗遭暗殺事件。美國國防部長奧斯汀11日下令向中東地區增派一艘巡洋導彈核潛艇，並要求美國海軍「林肯」號航母打擊群加緊前往中東。Axios網站11日援引消息人士稱，據以色列情報部門最新評估，伊朗決定直接攻擊以色列，時間可能在15日之前。美國國防部11日證實，奧斯汀當天與以色列防長加蘭特通話，重申美方「將採取一切可能措施保衛以色列」，並聲稱美方在中東加強軍力部署是因為「該地區緊張局勢升級」。奧斯汀下

令將「佐治亞」號巡洋導彈核潛艇部署到中東，並命令「林肯」號航母打擊群加緊前往該地區。美軍「羅斯福」號航母打擊群目前正在中東水域。美國、卡塔爾和埃及正在推動以色列與哈馬斯15日恢復加沙停火談判。哈馬斯11日表示，應當根據此前協商結果制定並實施停火計劃，而非尋求更多輪談判，使以色列有更多時間襲擊加沙。以軍10日轟炸加沙城一所學校，造成逾100人死亡。截至12日，加沙地帶已有近4萬巴勒斯坦人在本輪巴以衝突中死亡。中國外交部發言人林劍12日表示，中方對以色列相關軍事行動造成加沙地帶大量平民傷亡表示嚴重關切。

### 英國12歲騷亂參與者認罪 法官：罪行嚴重

【大公報訊】綜合《每日電訊報》、BBC報道：英國警方和司法系統重拳打擊騷亂參與者。英媒11日報道稱，兩名年僅12歲的男孩成為年齡最小的被起訴者。其中一人被指在曼徹斯特參與兩宗騷亂事件。他已認罪，法院將於9月2日宣布對他的判決。法官強調，這名男孩的罪行嚴重，參與暴力和騷亂的程度比很多成年人都要深。據英媒報道，一名12歲的男孩

11日在曼徹斯特地方法院就兩項暴力擾亂公共秩序指控認罪。檢察官表示，7月31日，這名男孩出現在曼徹斯特一家收容尋求庇護者的酒店外，被拍到給另一名青少年遞石塊，還參與了對一輛巴士的襲擊；8月3日，他又被拍到用腳踢一家電子煙商店的櫥窗，並向一輛警車投擲物品。他被選押候審，法院將於9月2日宣布對他的判決。法官稱，他的罪行很嚴重，比近日任何疑犯

參與暴力和騷亂的程度都要深。《每日電訊報》稱，另一名來自紹斯波特的12歲男孩將於當地時間12日在默西賽德郡法院出庭，他同樣面臨暴力擾亂公共秩序指控。7月底，一名17歲男性疑犯在紹斯波特持刀殺害3名女童。極右翼分子在網上傳播謠言，聲稱疑犯是「激進的穆斯林移民」，引發大規模騷亂。英國當局正在全力追捕及起訴騷亂參與者。



▲ 英國當局全力追捕及起訴騷亂參與者。圖為一名騷亂參與者在羅瑟勒姆被警犬攻擊。路透社